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Herausfordernde Aufgaben zu Bruchgleichungen, S. 68

1. Ldse folgende Bruchgleichungen. Welchen Wert darf die Variable nicht

annehmen?
3s _ s-1
6s+7 2545
4u 3u
b, 2 _ 3 g
u+2 u->5
1 2 5
c. —+—=
x+2 t x—2 x2-4
a a 9
d. -

2a+3 2a-3  4a2-9

2. Gegeben ist die Bruchgleichung i + % = ﬁ Kreuze die dazu passende

Textaufgabe an und I6se anschlielRend die Gleichung. Welche Werte darf die
Variable nicht haben?

o Addiert man den Kehrwert einer Zahl zum Kehrwert des Zweifachen
dieser Zahl, so erhalt man den Vorganger dieser Zahl.

o Addiert man den Kehrwert einer Zahl zum Kehrwert des Zweifachen
dieser Zahl, so erhalt man den Vorganger des Kehrwerts dieser Zahl.

o Addiert man den Kehrwert einer Zahl zum Kehrwert des Zweifachen
dieser Zahl, so erhalt man den Kehrwert des Vorgangers dieser Zahl.

o Addiert man den Kehrwert einer Zahl zum Zweifachen des Kehrwerts
dieser Zahl, so erhalt man den Vorganger dieser Zahl.

o Addiert man den Kehrwert einer Zahl zum Zweifachen des Kehrwerts
dieser Zahl, so erhalt man den Kehrwert des Vorgangers dieser Zahl.

3. Dividiert man den Kehrwert einer Zahl durch das Doppelte des Kehrwerts ihres
Nachfolgers, so erhalt man %. Ubersetze diesen Sachverhalt in eine

Bruchgleichung und I6se diese. Welchen Wert darf die Variable dabei nicht
annehmen?

© Osterreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2020. | www.oebv.at | Das ist Mathematik SB + E-Book+ 4 | ISBN: 978-3-209-10802-9 @
Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfaltigung fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.
Die Kopiergebiihren sind abgegolten. Fiir Veranderungen durch Dritte Gbernimmt der Verlag keine Verantwortung. Wagn48



€.

Das ist Mathematik 4
(‘ Lehrwerk Online

Arbeitsblatt PLUS

- ——

4. Ldse die Gleichungen! Die Lésung der Gleichung gibt jeweils die Nummer eines

Buch-stabens im Alphabet an (zB bezeichnet die Lésung x = 1 den Buchstaben
A, x = 10 den Buchstaben J). Hat eine Gleichung keine Lésung, bedeutet dies
einen Zwischenraum z wischen zwei Wértern. Die Buchstaben der Aufgaben 1)—
12) ergeben, hintereinander gelesen, eine sinnvolle Aussage.

1)%_%=% 5) 2x3—3+é=% 9 x5+x7_§=;x_—48
2) x17 = xis 6) x§9 =x22_x31 + x1+19 10) x—410 - 2xx_—1220 =0
6 3 5 9 X+3
D553 D= mg-3=
1 a 5 x-3 71 1 8 1 8
Y 3T e 2 ) eaT 2xs8 2 12) X+1  x+1)? x-1 x-1

5. 30 % einer Zahl sind um 3 kleiner als ein Drittel dieser Zahl. Berechne die Zahl!
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